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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Συνεχιζόμενες μετακινήσεις παιδιάτρων από το ΑΓΝ Βόλου. Υποβάθμιση της  
              παιδιατρικής φροντίδας στη Μαγνησία  
 
Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων της 5ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας (ΥΠΕ) αναδεικνύονται εκ νέου μέσα από τις επαναλαμβανόμενες αποφάσεις της 

Διοίκησης της ΥΠΕ για μετακινήσεις νοσοκομειακών ιατρών, και ειδικότερα παιδιάτρων, από το 

Αχιλλοπούλειο Γενικό Νοσοκομείο (ΑΓΝ) Βόλου προς άλλες νοσοκομειακές δομές, κυρίως το 

Νοσοκομείο Λαμίας. 

Οι μετακινήσεις αυτές, που δεν έχουν έκτακτο ή προσωρινό χαρακτήρα αλλά επιχειρούν να 

καλύψουν διαχρονικές και πάγιες ελλείψεις προσωπικού, δημιουργούν αλυσιδωτές αρνητικές 

συνέπειες τόσο για τους ίδιους τους ιατρούς όσο και κυρίως για την ασφάλεια και την ποιότητα 

της παρεχόμενης παιδιατρικής φροντίδας. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο Ιατρικός Σύλλογος Μαγνησίας, η Παιδιατρική Κλινική του ΑΓΝ 

Βόλου λειτουργεί ήδη στα όρια των δυνατοτήτων της, εξυπηρετώντας 24ωρη εφημερία και 

καλύπτοντας νεογνολογικά και παιδιατρικά περιστατικά για ολόκληρη τη Μαγνησία, ως η 

μοναδική δευτεροβάθμια νοσοκομειακή δομή του νομού.  

Η αποδυνάμωσή της μέσω συνεχών μετακινήσεων ιατρών επιβαρύνει την καθημερινή της 

λειτουργία, υπονομεύει το εκπαιδευτικό της έργο και αυξάνει τον κίνδυνο επαγγελματικής 

εξουθένωσης του προσωπικού. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι αποφάσεις αυτές λαμβάνονται σε μια περίοδο 

αυξημένων υγειονομικών αναγκών, με έξαρση των εποχικών λοιμώξεων, όπως η Γρίπη Α και η 

COVID-19, οι οποίες πλήττουν σε μεγάλο βαθμό τον παιδικό πληθυσμό και απαιτούν επαρκή, 

σταθερή και έμπειρη στελέχωση των παιδιατρικών υπηρεσιών.  

Η απομάκρυνση παιδιατρικού προσωπικού από το Νοσοκομείο Βόλου σε αυτή τη συγκυρία 

θέτει σε δοκιμασία την υγειονομική θωράκιση της Μαγνησίας και την ισότιμη πρόσβαση των 

κατοίκων της σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Παράλληλα, η πρακτική των αναγκαστικών μετακινήσεων δεν αντιμετωπίζει την πραγματική 

αιτία του προβλήματος, που είναι η διαχρονική αδυναμία στελέχωσης κρίσιμων ειδικοτήτων στο 

ΕΣΥ, αποτέλεσμα της παντελής απουσίας κυβερνητικών πολιτικών για διαμόρφωση ελκυστικών 

μισθολογικών και εργασιακών συνθηκών, αλλά και ουσιαστικών κινήτρων επιστημονικής και 

επαγγελματικής εξέλιξης. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να διακόψει άμεσα τις επαναλαμβανόμενες μετακινήσεις παιδιάτρων 

από το ΑΓΝ Βόλου προς το Νοσοκομείο Λαμίας, ώστε να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη και ασφαλής λειτουργία της μοναδικής δευτεροβάθμιας παιδιατρικής 

δομής της Μαγνησίας; 

2. Πώς διασφαλίζεται η ποιότητα και η συνέχεια της παιδιατρικής φροντίδας σε 

νοσοκομεία που καλύπτονται με περιστασιακές εφημερίες μετακινούμενων 

ιατρών, χωρίς επαρκή γνώση των ασθενών, των συνεργαζόμενων ειδικοτήτων και 

των υποδομών; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την ουσιαστική και μόνιμη στελέχωση των 

παιδιατρικών κλινικών της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, ιδίως ενόψει της 

αυξημένης επιβάρυνσης του συστήματος υγείας από τις εποχικές λοιμώξεις; 

4. Προτίθεται να προχωρήσει σε ουσιαστικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της 

ελκυστικότητας των θέσεων του ΕΣΥ, με βελτίωση των μισθολογικών, εργασιακών 

και επιστημονικών συνθηκών, ώστε να σταματήσει ο φαύλος κύκλος των άγονων 

προκηρύξεων και των αναγκαστικών μετακινήσεων; 
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